国际•综合

就韩国"岁月"号客轮沉没事件

朴槿惠流泪道歉 宣布解散海洋警察厅



五 月 九 日 韩 国 统 槿 惠在 表 电 视 讲

□据 新华社首尔5月19日电

韩国总统朴槿惠19日就 上月发生的沉船事件正式向 全体国民流泪道歉,同时宣布 解散救援不力的海洋警察厅。

朴槿惠在当天上午的电 视直播讲话中向蒙受痛苦的 民众道歉,并称将承担未能 及时妥善处理好此次事故的 最终责任。

朴槿惠说,韩国海警在 此次事故救援中未能尽到应 尽的责任,其若在事故发生 后及时开展积极救援,伤亡 肯定会大大减少。鉴于韩国 海警自身存在很多问题,经 过深思熟虑,她决定解散海 洋警察厅,将其负责的工作 分别移交给警察厅和新设立 的国家安全处。此外,安全 行政部、海洋水产部等部门 也面临职能调整。

谈及本次事故的原因, 朴槿惠认为,事故是船长和 部分船员的失职、船体结构 改造和超载等共同造成的。 她提议制定特别法,组建由 朝野官员及民间人士共同参 与的真相调查委员会。

针对朴槿惠的道歉,韩 国朝野政党褒贬不一,而一 些海难失踪人员的家属担心 由海洋警察厅主导的搜救工 作受影响,表达不满。

载有476人的"岁月"号 客轮上月16日在韩国全罗 南道珍岛郡屏风岛以北海域 意外进水沉没,仅有172人 获救。事故已造成包括4名 中国乘客在内的286人遇 难,仍有18人失踪。

百年不遇洪水袭击巴尔干半岛

约12万枚地雷可能顺流"作案"

□新华社供本报特稿

巴尔干半岛两国波黑和 塞尔维亚近日连降大雨,引发 100多年来最严重的洪灾。

塞尔维亚政府警告称, 一旦科斯托拉茨发电站遭洪 水侵袭,全国将出现大面积 供电中断;波黑分管销毁战 争遗留地雷的部门警告称, 洪水可能冲走一些未被发现 的地雷,带来新的地雷风险。

百年不遇

最近几天,大雨侵袭巴 尔干半岛国家波黑、塞尔维 亚和克罗地亚,引发洪水。 重灾区是塞尔维亚的西部、 中部地区和波黑的东北部地 区。流经塞尔维亚首都贝尔 格莱德的萨瓦河水位预计会 持续上升。

按照美联社的说法,这 场降雨120年不遇,3天的降 雨量相当于往年3个月的降 雨总量。

塞尔维亚内政部分管紧 急情况的官员普雷德拉格•马 里奇18日说,已有5人因大 雨、洪水丧生,另有1人失踪。

波黑警方和救援部门17 日证实,洪灾已经造成至少 19人死亡,上万人被迫转移, 数百幢建筑损毁严重。

波黑安全部门发言人阿 德米尔·马拉吉奇说,大约 100万人,即超过全国1/4的 人口生活在受灾区。

洪灾发生后,英国、德 国等国纷纷施以援手。

恐遭断电

18日,数千名士兵和志 愿者连夜堆砌起5公里长的 沙袋围墙,以保护塞尔维亚 科斯托拉茨发电站。

这座火力发电站为塞 尔维亚全国20%的用户提 供电力。

塞尔维亚政府说,洪水 已经致使全国约四成居民遭 遇断电。

地雷风险

在波黑,洪灾泛滥引发 的忧虑还不止这些。据美联 社报道,洪水引发泥石流,造 成一些地雷警示标志倒塌。

波黑排雷行动中心官 员萨萨·奥布拉多维奇说, 这一中心将从19日开始派 遣人员奔赴灾区,"有人在 一些从未出现过地雷的地 区发现了地雷"。

1992年至1995年,波黑 塞尔维亚族、克罗地亚族和 波什尼亚克族之间爆发战 争,埋地雷是常用的防御手 段。战争结束后,波黑开始 了长达20年的排雷工作。 按照美联社的说法,在这轮 洪水来临前,波黑仍有大约 12万枚地雷没被排除。

美联社分析认为,地雷 带来的潜在威胁并不局限于 波黑一国,地雷可能顺着洪 水流入萨瓦河。萨瓦河流经 克罗地亚边境,与多瑙河在 塞尔维亚汇合。多瑙河流经 保加利亚和罗马尼亚,最后 汇入黑海。

专家警告称,顺水漂流 的地雷可能卡在水力发电站 的涡轮内。

奥布拉多维奇说:"我们 将与克罗地亚和塞尔维亚一 道解决这一难题。"

至少32名儿童丧生

哥伦比亚一客车在行驶途中起火酿惨剧

□新华社专电

哥伦比亚北部沿海城市 丰达西翁一辆过于拥挤的大 客车18日在行驶途中起火, 当局说,事故造成至少32名 儿童丧生。

丰达西翁市所属马格达莱 纳省的警察总管亚当•莱昂说, 包括一些成年人在内,18人幸 存,只是救援工作尚未结束,死 亡人数可能上升。

莱昂说,估计这辆大客车 搭载50人,多数乘客年龄不满 14岁。

按照丰达西翁市市长卢 斯·埃丝特利亚·杜兰的说法, 乘务人员只有司机1人。

当地媒体发布的照片显 示,大客车烧成了空架子(如 图),还在冒烟。

一些地方官员说,这些乘 客出事前在丰达西翁市一座教 堂参加活动。美联社援引这些 官员的话报道说,这辆大客车 核定乘客人数应为38人,起火 原因正在调查中。

正在首都波哥大参加总统 竞选连任宣传的总统胡安•曼 努埃尔·桑托斯在个人微博客 网站上说:"作为父亲和哥伦比 亚人,我对马格达莱纳省丰达 西翁市发生的悲剧感到悲痛。 让我们团结起来,祈祷并帮助 遇难者家属。"桑托斯稍后宣 布,他将前往丰达西翁市。



墨西哥贫富差距引关注

墙之隔 两个世界

□据 新华网

据英国《每日邮报》5月18 日报道,一组关于墨西哥贫富 差距的照片引发关注,照片中 的贫民窟与富人区仅有一墙之 隔,迷宫般的贫民窟狭窄混乱, 在墙的另一侧,富人们则坐在

自家花园中享受美景。

据了解,这些摄影作品出 自一家位于墨西哥城的广告公 司,用于一项名为"消除贫苦" 的广告宣传活动。活动组织方 在每张照片上写道:"这组照片 未被修饰过,是时候做出一些 改变了。"



贫民窟的混凝土板房与富人区的有着白色房体、彩色屋顶的 房屋形成鲜明对比 (网络图片)